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Pehely vitéz kudarca.
A győzelemhez, akármitek győzelem 

légyen is az, súly, még pedig etikai súly 
kell; és erő, még pedig erkölcsi erő. Va­
lakinek a testi súlya meghaladja a száz 
kilogrammokat, az még nem súlyos egyé­
niség s valaki lehet igen erős a szeszes­
italok hatásának való ellenállásban, annak 
még nincs erkölcsi ereje.

Ezek a szomorú igazságok okozták pe­
diglen Pehely vitéz kudarcát. A másodi­
kat, vagy talán a harmadikat. Mert Pe­
hely vitéz súlyos ugyan testi mivoltában, 
erős is volna az alkohol elbírásában, de 
más sulylyal és más erővel nem rendel­
kezvén, el kellett buknia.

A nagyok bukása : tragikumu ; a ki­
csinyek bukása, vagy inkább esetlése-bot- 
lása: komikum. Nos tehát, Pehely vitéz 
bukása a komikum birodalmában nyert el­
könyvelést.

Pehely vitéz harcba indult. Komoly, 
nagy tusába. Meg akarta vívni az igazság 
várát, hogy ott elhelyezkedjék maroknyi 
hadával, a pehely-huszárokkal és poliely- 
gyalogokkal. A harc könnyűnek igórkezék, 
s Pehely-vitéz elbizakodottságának egész 
nagyságával s önhittségének teljességével 
várta a biztos győzelem napját. És nem 
tőn nagy harci előkészületeket, mert úgy 
vélte ; az ő puszta ^emólye elegendő az 
ellenség táborának megfutamitására.

A harc nagy napja a múlt szerdával 
virradt Pehely-vitézre és pehely társaira. 
A daliák könnyen vonultak föl a küzde­
lem színterére : a városháza dísztermébe 
s lesve lestek az alkalomra, amikor rej- 
tekeikből előtörve, beveszik a kiszemelt 
várat.

A községi bírói állás- betöltésére ke­
rült a sor. Nosza, fegyverre legények ! 
Talpra pohely-vitézek! Ez a csatakiáltás

hangzott el a legnagyobb némaságban a 
vezér ajkairól s a pehely-hadsereg zuppás- 
őrmestere még ki sem köszörülhette a — 
hangját, már nagy erővel megindult a 
küzdelem: a szavazás. Verejték csörgött, 
szemek villámai cikkáztak, a homlokerek 
dagadoztak. Mindenki tett, vett, cseleke­
dett, csakhogy a biztos győzelem valaho­
gyan ki ne csússzék Pehely-vitéz karmai

gék, a"könnyűek diadalát az erősek, a 
súlyosak fölött.

Igen : a természet verte le Önt, súly 
és erő nélkül való nagypipáju Pehely vi­
téz ur: Müller Károly.
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WEISZ és KLEIN
Az eredmény, az egetvivő harc ered­

ménye egyszerűen megsemmisítő volt. 
Megsemmisítette tudniillik Pehely-vitéznek 
és az ő hadseregének minden reménysé­
gét. Komba döntötte számításaikat, elra­
bolta legtitkosabb álmaikat.

Mert a községi bírói széket Bedő Ár­
pád nyerte cl. Az a Bedő Árpád, aki el­
len harcba szállott az egész pehely-hadse­
reg Pehely-vitéz személyes dirigálása mel­
lett. • ,

Leverten, vállai közé horgasztott fej­
jel, révedezően semmitmondó tekintettel 
távozott a vereség szomorít színhelyéről 
Pehely-vitéz és levertem lecsüngő fejjel 
követték őt vitézei, az egész pehely-had­
sereg. Érezték mindannyian, szívbe nyilaió 
érzéssel érezték, hogy valami elveszett, a 
mit nem találnak meg többé soha.

A hatalom, az imádott hatalom.
És inig remegő szívvel konstatálták a 

legridegebb valóságot, nem tudták meg­
érteni: hogyan eshetett az a nagy vere­
ség. mi a titka a pehely-hadsereg kudar­
cának, nagypipáju Pehely-vitéz letörésének. 
És nem érezte egyikök sem, hogy ez, a 
természet munkája volt. Azé a természeté, 
amely nem tűri, hogy győzzenek azok, 
akik súly és erő nélkül valók ; azé a ter­
mészeté, amely reális, amely igaz és nem 
tűri, vagy csak pillanatokra tűri a gyön­

a legmodernebb 
dúsan felszerelt 
könyv-kereske­
dés —.......

ARAD, Minorita-palota. 
nBatiBannannnmnananacmnona

A családfa árnyékából.
Meglepetés készül.

— A Hétfő riportja. —

Ezt a cikkünket voltaképen az Amiről 
csak suttognak című rovatunkban kellett 
volna elhelyezni, mert az egészről még 
csak suttognak. Bizonyosak vagyunk azon­
ban abban, hogy néhány hét, talán néhány 
nap múlva már nyílt titok lesz a legújabb 
toronyalatti terv, sietünk hát megkönnyí­
teni azoknak a munkáját, akik szeretnék, 
ha tervükről már az egész város tudna, 
de akik gyávák vagy ügyetlenek ahhoz, 
hogy azt köztudomásúvá tegyék.

A terv egyszerű és megható. Egy­
szerű, mert csupán egy állás betöltéséről 
van szó, és megható, mert a családapai 
gondoskodás ekletáns, megkapó módon 
nyilatkozik meg a tervben.

A kulturtanácsosi állás kreálásáról és 
betöltéséről van szó. A kérdés már hóna­
pok óta tengődik a napirenden, s hol el-, 
hol meg felmerül. Most egy szükebb bi­
zottság tanulmányozza azt a tervezetet, 
melyet egy szakember a minap’ boesájtott 
a város rendelkezésére, s amely a kultur- 
tanácsos teendőit körvonalazza. Valószínü,
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hogy ez a bizottság valamikor csak elké­
szül a munkájával, és akkor a kész ruhá­
hoz keresnek egy embert.

Sokan úgy vélik, hogy az a bizonyos 
ember már meg is van s ezek Kovács 
Vincében látják a jövő kulturtanácsosát. 
Azok azonban, akik: azt is meg szokták 
hallani, amiről csak: suttognak, egészen 
másnak látják a helyzetet.

A dolog úgy áll, hogy Kovács Vince 
bizonyos érdekcsoport előtt csak arra vojt 
jó, hogy kikaparja a forró gesztenyét. Őt 
előrántották akkor, amikor az uj állás még 
népszerűtlen volt, s előtérbe tolták, hadd 
lógja föl testével az állás ellen kilőtt bom­
bákat. Mikor aztán a vihar elült, s a dol­
gok nyugodtabb mederbe terelődtek, akad­
tak, akik úgy találták, hogy a mór elvé­
gezte dolgát, Kovács Vince mehet.

S a bökkenő ebben van. Ha azok a 
jó urak azért óhajtanák Kovács Vince’ el­
tűnését a szereplés színteréről, mert őt az 
állásra alkalmatlannak Ítélték, ha maga­
sabb szempontokból foglalának állást az ő 
kiütiu'tanáesossága ellen, tisztelettel meg­
hajolnánk az érveik előtt s jóleső érzés­
sel konstatálnék, mennyire a szivén vise­
lik e város legnagyobbjai annak kulturális 
érdekeit.

■Csakhogy nem erről van szó. Az ide­
ális rajongás annyira van ettől az ügytől, 
mint az ecsedi láp a menyországtól. A 
rideg valóság annyi, hogy a kulturtaná- 
csosi székbe iíj. Varjassy. Lajost szeret­
nék ültetni •— azok.

Őszintén megváltjuk: ha ifj. Varjassy 
Lajos nem volna a polgármester fia, a 
választást akkor is a legrosszabbnak itól- 
nők. Mert arról győződtünk meg, hogy az 
az ember, akit görőgtüzzel hoztak be a 
városhoz, éppen nem egetverő tehetség, 
s még nem nőtt ki a fogalmazói székből. 
De itj. Varjassy a polgármester fia, s ez 
reá nézve sn'yosbitó körülmény.

kovács Vince ellen emelhetnek kifo­
gásokat s ug} lehet jogosan. Mi ezúttal 
nem foglalkozunk érdemlegesen az ő sze­
mélyével, nem bíráljuk el, vájjon méltó-e 
a kulturtanácsosi székbe, azt azonban a 
leghatározottabban állítjuk, hogy ha kettő­
jük között kell választanunk, föltétlenül 
Kovács Vince pártján leszünk. Hogy 
miért, azt elmondjuk majd akkor, ha a 
kérdés egészen al tuális lesz.

Az egyik okunk mindenesetre az a 
meggyőződés, hogy nemcsak a fák, de a 
családfák sem nőhetnek ctz égig: 5 :
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CSAK A BELIT ! 11
még pedig a lábellit válassza meg 
jól, inéi t a jó cipő kincset ér: |

Kincset kaphat olcsó pénzért
ha cipő szükségletét állandóan

WEM8BERGER JÁNOS,
üzletében (Andrássy-tér 20.) fedezi.
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Vagáraapi csendélet.
Két fiatal legény Kis István és Vicelúr 

Péter a pihenés ünnepén a Halász-utcában sé­
tálgatott. Beszélgetés közben valami felett ösz- 
szekülönböztek éa a tizennyolc éves Kis István 
érvelésének nyomós súlyt akarván adui, társa 
hátába döfte kését. A megsebesült legény ál­
lapota veszélyes. Vicelárt a közkórbázba szál­
lították, a vérengző Kist pedig a rendőrség 
vette pártfogásába.

A MIHÁLY ZSEBE.
&

Színházi ügyek.
Telik, telik csodálatos módon telik a Mi­

hály zs he. A színház — ob Schön, ob Regen 
— naponta alig bírja befogadni a kultúrára 
éhes publikumot, amely hűségesen elhordja 
obidusait a művészet oltárára, ha Weber vagy 
Bernstein jutnak szóhoz s elhordana bizonyára 
akkor is, ha a színházban egyáltalán semmit 
sem adnának.

Eb aki bánja, hogy igy van, de abból, 
hogy tényleg igy van, egy-más dolog szinte ön­
kéntelenül következik. Első sorban például, az 
hogy Szendrey Mihály, a népszerű zseb boldog 
tulajdonosa, gáláns, könnyükezü direktor, aki 
a világért sem venné el társulata tagjainak a 
kedvét, ambícióját, ha csupán néhány koroná­
ról van szó. Ilyen; ez természetes volna s mé­
gis: van-e ember Aradon, aki csodálkoznék 
azon, hogy nem igy van.

Most nem igy van. Mihály mester krisztus- 
talanul nem gáláns ember, s egyáltalán nem 
bántja a lelkét, ha zsebbevágő intézkedéseivel 
kedvét szegi társulata legjobb erőinek, amelyek 
pedig olyan kis számban vannak.

Most KáUay Jolánra jár rá a rúd. Igazolja 
azt az a szokatlan tartalmú levél, melyet a pri­
madonna a napokban intézett Szendrey király­
hoz s amelynek hangja jóval szigorúbb, kemé­
nyebb, mint az még Kállay Jolántól is, a szer­
zett tapasztalatok alapján joggal elvárná a pub­
likum.

Szendrey Miska újra leakarja hozni Arádra 
Komlóssy Emmát, még pedig négy estére s az 
a körülmény adta kezébe Kállaynak a tollat. 
Az aradi színháznak ez a legenergikusabb mű­
vésznője kemény hangon tiltakozik a vendég- 
szerepeltetés ellen, a többek között azért is, 
mert ez neki anyagi veszteséget jelent. Kállay 
ugyanis, ha az ő szerepeit vendég játsza az 
aradi színpadon, elesik a tulfellépési dijaktól, 
ami érthetőleg nem esik jól neki, hogy a sér­
tett művészi hiúságról ne is beszéljünk.

Mihály mester könnyen segíthetne a ba­
jon. Csak akceptálnia kellene azokat az esté­
ket, melyeken Kállay nem lép ugyan föl, de a 
vendég az ő szerepét játsza s a háborúságnak 
körülbelül vége is volna. Mert ha a hiúság nem 
is megvetendő valami, a pénz mégis csak fon­
tosabb.

Ám Szendrey nem azért kezelője a Mihály 
zsebének, hogy abból bárkinek is juttasson 
akár egy garast is, ha nem muszáj. Hogy az 
illetőt elkedvetleníti s hogy ennek a közönség 
isza meg a levét, mit bánja azt Szendrey. A

fő a telt ház, a telt zseb és a kezes sziniigyi 
bizottság. Ami mindezen kiriil esik, az nem 
érdekli a nagystílű szatócsot.

Mert az nem — művészet . . .
M. Á. V.
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A restauráció pikantériái.
A tb. és a családfa.

Érdemek kerestetnek.
— A Hétfő riportja-. —

Az elmúlt héten szenzációsa nagy napja volt 
a toronyaljának. Amolyan hat esztendőben egy­
szer előforduló vörösbetüs napja, mivelhogy — 
mint tudni tetszik — restauráltunk.

Ezt u nevezetes tényt, összes mozzanatai­
val egyetemben sikerült a közönségnek megis­
mernie, néhány hasábok elolvasása után. Tud­
ják, hogy minden maradt a régiben, cs nem 
födi titok homálya azt a baklövést sem, hogy 
Isséhez László dr.-t elfelejtettek tb, főorvosnak 
megtenni.

A restaurációról csevegni tehát elcsépelt 
témának látszik, s mi kétségtelenül nem közön­
séges bátorsággal, mégis nekivágunk a nagy 
feladatnak. Á feladat tudniillik az, hogy valami 
újat mondjunk a csöndes tisztojitásrÖI.

Hogy ezt meglehessük, lássuk: mi minden 
is történt a restauráción. Azaz ne idézzünk visz- 
sza mindent, csupán a th.-\é lett urak közül 
ragadjunk ki kettőt. A többit ne háborgassuk, 
mert azoknál teljesen tisztában vagyunk azzal: 
miért tisztelte meg őkét a város törvényhatósága. 
A díszes seregből nyomban kiemelendőnek ítél­
jük Jegest Károly dr.-t és Kiss Ferencet.

Jegesi Károly dr. tb. főügyésszé lett. Miért ? 
És még százszor kérdjük tudatlanságunkban, 
hogy miért. Hol vannak annak az urnák az 
érdemei, amelyek indokolttá teszik a megkü­
lönböztetését ? Érdemek kerestetnek, komoty, 
valóságos érdemek s míg olyanok nem találtat­
nak, addig az a tb. előttünk s a józan polgár­
ság előtt semmi, éppen semmi. Vagy legfölebb 
— aranynyereg.

Mert megbocsásson nekünk a kinevező fő­
ispán ur, de a mi durva, paraszti fölfogásunk 
nem ismeri a családfában sarkalló érdemeket. 
S mi nem hisszük el, még kötve sem, hogy 
például egy polgármester tejének föltétlenül 
dukál a tb., még ha az teljesen kezdő is a vá­
ros szolgálatában.

A másik kinevezést azonban még kevésbé 
értjük. Kiss Franci, — van-e, ki e nevet nem 
ismeri ? — tb. közgyámmá lelt.

Nyolc nappal a közgyűlés előtt még az or­
vosi hivatalban körmölgetett egy forint húsz 
krajcár napidij mellett. Akkor váratlanul letet­
ték az árvaszékhez, s kapott kettő forint napi­
dijat, míg azt, akinek helyére került, az orvosi 
hivatalba helyezték, persze a kisebb napidij 
mellett. A meglepő cserét fejcsóválva fogadták 
a torony alatt, « ném értette senki: miért kel­
lett Kiss Ferenc urat jobb állásba helyezni.

A restauráció nem késett a magyarázattal. 
A városi dijnok Kiss Ferencből tb. közgyám 
lett, bizonyosan az árvaszéknél nytle nap alatt 
szerzett érdeműnek elismeréséül.

tér)arról, hogy 
Budapesten
vngyen ,ru- ugyanis a legjobb őszi szövetek 38%-al olcsóbbal kap- 

hatók! — Újdonságok ! — Angol és hazai gyártmány.
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Sztojka József számtiszt, aki hosszú évek 
óta áll a város szolgálatában s aki kvalifikáció­
ul Hrú tisztviselő, nem lett tb. közgyám. Hogy 
miért, azt tessék megkérdezni — Müller Károly 
szeretett képviselőnktől. Fölfedezhető a félliteres
uv'e<,ek és a Kiss Francik ig n előkelő társa­
ságában — odalenn . . .
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AMIRŐL CSAK SUTTOGNAK. BBSS
Érdekes esetek.ói o D o n n

I.
Persze: már megint szép asszonyokról van 

szó. De hogy is lehetne az másként, amikor
azt kutatjuk : miről suttognak az emberek. Ér- 
demes-e egyébről su'togni, mint a szép asszo­
nyok dálgairól!

A mi szép asszonyunknak meg van az az 
előnyős oldala is, hogy — lehet vela beszélni. 
Igen szeretet re méltó teremtés és ezt a tulaj­
donságát sikerült is fölváltania, ha nem is apró­
pénzre, de egy-egy kiválóbb kosztümre s ha­
sonló egyebekre. Kegyeiben, melyeket elég bő­
kezűen pazarol a szenvedő nadrágos emberi­
ségre, talán rekordot ért el az az ur, akit fölötte 
értékes barátságával mostanság tüntetett ki. A 
kegyek ellenértéke különböző arauynemüekben 
a szép asszonyon látható is volt, beszédesen 
igazolva a lovag áldozatkészségét.

ilyen előzmények után aztán egy szép 
napon váratlan esemény történt. A liodoló meg­
jelent biztos időben a bájos hölgy lakásán, a 
szobaleány azonban útját állót"a, röviden kije­
lentve :

— Nem lehet bemenni!
— Talán a férj ? — kérdezte meglepetten 

a ház áldozatkész barátja.
■— Nem, de nem lehet, — volt a rövid 

válasz.
Erre természetesen megkezdődtek a diplo­

máciai tárgyalások, melynek rövidesen a szoba- 
cicus vetett véget e lakonikus kijelentéssel:

— A. nagyságos asszony már úgyis ma 
gára unt, hagyja tehát békében.

Eddig volt. A férfi nyugodtan távozott, s 
ha nem csalódunk, csupán arra volt némileg 
kiváncsi: ki a boldog utód, aki rövidesen az ő 
sorsára jut.

Mert hogy arra jut, azért a szép asszony 
természetrajza a legjobb kezesség.

II.

;

Egy eset, amelyről suttognak, noha semmi 
köze sincsen hozzá az asszony! nemnek. Ritka 
példány, de úgy látszik : ilyen is van.

Egy ismert aradi úrról szól az ének, aki 
nem vasutas, nem is mérnök, sőt katona sem, 
mégis ur, és mégis olyasvalami. Suttognak pe­
dig arról a rekordról, melyet ez az előkelő 
tisztviselő nemrégiben elért s amelyet az önma­
gái al folytatott versenyben azóta sikerült meg 
is tartania.

Hívünk ugyanis nem ellensége az alkohol­
ok, sőt az éjszakázásnak sem. S ehhez való 
Wizódasa olyan emberfeletti, hogy azt tartja: 
páros éjjel a legszebb a világon. És a meg­
győződésének megfelelően: párosán mulatja át
‘lZ ^jszakákat, vagyis két éjjel, két nap foly­
ton iszik.

Az esetet, amely a maga nemében éppen 
? 'm kicsinyelhető, fel kellett jegyeznünk, hogy 
■ Jövőben e téren rekordra vágyók tudják ma­

sukat mihez tartani.
Felnit: két nap és két éjjel.

Világhírű

Salvaf or-sör
Naponta friss csapolás.

Rónay János,
Központi szálló.
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1 színtársulat választ.
Ma délelőtt választásra gyűltek össze a Múzsa 

fölkent papnői és papjai. A színtársulat válasz­
tott, még pedig budapesti kiküldötteket. A ka­
kasviadal heves, izgalmas volt. Mariházy-uak 
könnyű dolga volt. ám Ilorti és Leövcy elkese­
redetten küzdöttek a második helyért. Végre 
Leövey került felül s igy a társulat szinész-ki- 
küldötteivé Mariház y, Leövey lettek, mig a ki­
vid állók közül Éles Béla drnak jutott ez a 
szép tisztesség.

3E

A nagy Barabás.
és 19 kis üüulíer.

Miért maradt el a bankett?
A Hétfő riportja.

Arad, Arad hová letltél ?
Jó hírűiből de kivesztél !

Emigyon énekelt az újonnan megválasztott 
tisztviselői kar méla búval és sötét rezignáció- 
val szerdait este nyolc és tiz óra között. Szólt 
pedig a nóta azért, mert az aradi virtuson sé­
relem esett.

A választási hangos áldomás elmaradt. A 
kupák üresen állanak, a szónokok dühösen 
morzsolják szét markukba a betanult felköszön­
tők kéziratait. Valóban megható eset, hogy Ara­
don egy olyan casus bibendo, mint a városi res­
tauráció, ramazuri nélkül vonul el a feledés 
Cirkuszába.

Nagy okának kell lennie! Azt, hogy hónap 
végére esett a tisztujitás, már eleve kiszortiroz- 
zuk az okok sorából.

Biztos tudomásunk van róla, hogy a tiszt­
viselők egész február hónapban azkéta életet 
éltek, s huszonhatodikára együtt lett volna a 
muri költség.

llát miért, oh hát miért nem volt hegyen­
völgyön lakodalom, miért nem volt minden ma­
gaslaton kurjantás ?

Erre egy olyan általános értékű indokolás­
sal fogunk felelni, amelyet Arad polgárai el­
raktározhatnak tudásuk tárházába, mert örök 
érvényességű igazság, melynek sűrűn veszik 
hasznát és mi díjtalanul szállítjuk olvasóinknak.

Ez az igazság legyen oh polgártársak dc- 
lejtfttök az élet utjain, de szeretnék ha annyira 
húsotokba és véretekbe menne át, hogy éjjeli 
álmátokból felzavartatva, mint az imádságot úgy 
robegué ajkatok. Olyan igazság, melynek ereje 
olyan mint Álad in bűvös lámpája, mint Ariadne 
fon a'a a Labirintusban, amelynek nyomán ért­
hetővé válik előttetek minden, ami Arad köz­
életében történik.

Levesszük tehát a hályogot szemetekről és 
látókká tesszük a vakokat:

Ha valami rosszul, v-gy egy által A m nem
történik meg, ak o~ iu-i meg ar .diák,
hogy a Mii Ur Károly keze biztosan benne volt.

Ugye, hogy mint varázsigére, egyszerre 
fény járja át a legsötétebb zugot is.

;> r . rtti,-'

Akartak bankettet a" tisztviselők, akikkel 
elhitették, hogy a Müller-klikk jóvoltából vá­
lasztattak meg és ezért illik, hogy a restaurá- 
ciós áldomást is a Müller ur rossz szája ize 
szerintJccll rendezni.

A kopaszok a fejük bőrét vakarták, az if­
jabbak angolos bajuszukat rágták afeletti dü­
hükben, hogy Müller Károly megint áldozatkész. 
Késznek nyilatkozott az ünnepi vacsorához 
meghivatni magát, sőt azt is kijelentette, hogy 
egy spriccel’ helyett kettőt fizet — magának a 
nagy nap emlékére, de a banketten csak úgy 
vesz részt, ha ezt a Rák 'czi-társaság korcsma- 
helyiségében rendezik. Itt ő abonens vendég s 
egy csapással kút legyet üthetett volna agyon. 
Banketten is lett volna, külön se kellett volna 
tizetnie, mert neki a vacsora igy is — úgy is 
kijár.

Ettől a bankettől simpliciter előre elrontot­
ták az újonnan megválasztottak a gyomrukat s 
idejében meggondova a dolgot, kijelentették, 
hogy inkább eltagadják, hogy valaha restaurá­
ció volt, semhogy azért rendezzenek lakomát, 
hogy egy egész este Müller Károly beszédes 
hallgatásában és testőrségének néma kódolásá­
ban gyönyör ödjenek a legsötétebb külvárosban.

Szomorúak és levertek voltak tehát azok, 
kiknek pedig örömre és vigságra annyi okuk 
lett volna.

Ezzel tételünk örök volta máris befejezést 
nyert volna. Azonban nem fukarkodunk a bizo­
nyító példákkal.

A tisztujitás napján mindenkinek föltűnt, 
bogy Várj ess / Lajos polgármester szomorú és 
levert. Nem tudták még legközelebbi környeze­
tében sem okát adni ennek a föltűnő jelenség­
nek. Azt sejtették, hogy nem Lukícsy Lajos 
hasonlatától rettent meg, s a gyertyaszerü ma­
gános elégés ellen be van biztosítva, vagy őt 
balesetellen biztosítótársaságnál.

Hát miért oly szomorú a város első pol­
gára? Mi rágódik fiatalos szivén ?

Jer elő öli bűvös mondat és világíts be a 
podesta lelke redőinek sötétjébe: Ha valami 
rosszul, vagy egy általában nem történik meg 
akkor tudjátok meg jó aradiak, hogy a MiiVer 
Károly keze biztosan le me volt.

Diktum, faktum, igy is történt!
A restauráció napján jött meg a lliób 'hir 

a városházára, még pedig egyik városi tisztvi­
selő hozta Budapestről, hogy a tisztviselők drá­
gasági pótlék ügye megint rosszul áll a bdügg- 
minisstenumban.

A rossz hirt hozó tisztviselő beszélt Bara­
bás Bélával, aki őt úgy informálta, hogy ki­
tudná eszközölni a pótlék megszavazás kormány- 
hatósági jóváhagyását huszonnégy óra alatt, de 
úgy értesült, hogy Müller Károly indítványára 
a közgyűlés ugyanolyan oktalan megindokolás­
sal hozta meg határozatát a milyennek alapján 
már egyszer a belügyminiszter elutasította.

Persze Müller Károly eltudta hitetni, hogy 
van olyan I gény a belügyminiszter szilié előtt, 
akinek kedvéért a miniszter legalább is behunyja 
azt a szemét, amelylycl a törvényre szokott ka- 

j esingatni.
Nos és most kisült, hogy Müller ur legény 

j ugyan a gá'on, de véletlenül elfelejtett fölka- 
; paszkodni a gátra, amit nem ii vehetünk rossz 
I néven, lévén ő hála istenünknek, elég súlyos 
I testű, hogy a kapaszkodás mesterségében no 
I gyakorolja magát.

Vagy nem?
Mint akit skorpió csip meg, úgy sziázenlvk 

fel erre a városházán és esőstől szakadt a u
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gernyi szemrehányás a jó Müller Károly nyakába.
Na Károly, most beszélj ! Barabás huszon­

négy órás terminust mondott. Ülj hamar a gyors­
vonatra, szaladj fel Pestre és néyd meg mi van 
a dologban. Mert ha rövidesen itt nem lesz a 
pótlók, akkor megmondjuk a népnek, hogy a 
mi szivünk bálványának cserépből vannak a lá­
bai, fából a kezei, a törzse meg bőrből, mely 
kóccal van kitömve, s amelyre á te fejed van 
ráillesztve.

Müller Károly befogatott ismert hintójába, 
kivágtatott a vasúthoz, megindult fel Pestre.

A városházán azt mondják, ezért maradt 
el a rcstnurációs áldomás.

Jó! Elfogadjuk!
De már ezóta ötször huszonnégy óra múlt 

el s a pótlék még csak elvben sincs megsza­
vazva.

Mit bizonyít ez. Hogy Müller Károly a tiszt­
viselők protektora s a már ismeretes számtétel 
szerint: K. . . .

De minek ismételjük. Az aradi verebek is 
ezt csiripelik a fákon.
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Maione yívg-akadémiája.
A népszerű aradi vivómester, Maione 

Vincenzo tegnap délután tartotta meg 
szokásos vivó-aka démiéját a Fehér- 
Kereszt nagytermében. Az akadémián 
szép számú, előkelő közönség volt jelen, 
amely gyönyörködött úgy a mesterek : 
Armentáni, Maione ás Sanesi, a buda­
pesti Wesselényi-club másodmesterének 
titáni mérkőzésében, mint a résztvevő 
amatőrök és tanítványok szerfölött ügyes 
munkájában is. Bájos volt a csöpp And- 
rényi Csiri s rokonszenvesen fogadták 
Bonfar tüzérfőhadnagyot is a magyar 
nyelvben való járatlansága dacára. A 
maitres d’assaut tisztét Ilámory László 
dr. nagybirtokos, a budapesti Wes­
selényi vivő-club elnöke töltötte be, 
aki a párisi világkiállítás sport- 
zsürijenek jelvényét viselte. Éjinek 
a jelvénynek, melyet mint a magyar 
vivő-sport képviselője kapott, az a ne­
vezetessége, hogy ma Magyarországon, 
sőt az egész Monarchiában egyedül 
Ilámory viseli azt jogosan. Annakidején 
Magyarországból ketten kapták meg c 
jelvényt, a másik tulajdonos azonban 
azóta meghalt,
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megélhetést nyújt
egy jó forgalmú trafik. Családi okok miatt 
berendezéssel átadó. Levelet „Napsugár“ 
postrestante kór, Nagyváradra.

Egy kis feminizmus Aradon.
*

Kedves szerkesztő uram, 
hódoljon most maga is, mert hódolni illik, 
az aktuális mozgalmaknak és engedje meg, 
hogy mint a gyengébb nem képviselője le­
írjam azokat a gondolatokat, amelyeket az 
aradi Kö'csey-egyesiiletnek a feminizmus 
jegyében készülő keddi zsurja bennem 
kelt. Annyit előre is Ígérek, hogy sokkal 
őszintébb leszek, mint az aradi leányok 
rendszerint lenni szoktak, amit — igaz — 
könnyűvé tesz az álruhába, illetőleg az ál­
néz alá való rejtőzésem is.

Hát először is kijelentem, hogy én 
feminista vagyok. Nem azért, mert ez diva­
tos, hanem abból a meggyőződésből, amelyre 
a szülők is, nagynénik és tanítónők minden 
ellenkező igyekvése dacára az életben lá­
tottakból jutottam. így például, ha csak az 
én aradi leány- és asszonyismerőseim éle­
téből állítanék össze egy kis statisztikát, 
az mindjárt engem, illetőleg azokat iga­
zolná. akik a női nem mai helyzeténél job­
bat is eltudnak képzelni és akik igenis 
szembe mernek szállani azzal a tétellel, 
hogy a mai kezünkbe csak Farkas Imre, 
Heine, főzőkanál és gyermek pólya való. 
Azokat pedig, akik ezen fölényesen moso­
lyognak, csak arra az egyre kérem : tekint­
senek szét családjukban, ismerőseik kö­
zött és kérdezzék meg önmagáktól, hogy 
farkasimrés, főzőkanalas, gyermekpólyás 
nőismerőseik boldog, megelégedett és nyu­
godt életet élnek ?

Az én előbb említett statisztikám pél­
dául ennek ellenkezőjét bizonyítaná. Isme­
rek leányokat, akik kikerülve az iskola pad­
jaiból otthon folytonos házi perpatvarok, 
anyagi küzdelmek között élnek és ha volna 
is bennük annyi önelhatározás, hogy vala­
mi „kenyérkereső pályára" lépjenek, nem 
tehetik, először az előítéletek, de másod­
szor és főképpen pedig a miatt, mért ilyen 
pálya a mi sem nagy, sem kicsi városunk­
ban alig van. Bankokba, irodákba a fővá­
rosban sokkal könnyebb egy leánynak he­
lyet kapni, miat Aradon. Itt túlságosan is 
merik az emberek egymást.

Az asszonyokról szóló statisztikám — 
itt is őszinte leszek — még rosszabb ála- 
potokat mutat. Száz asszonyközzül hetven­
ötnek bizonyosan vannak anyagi gondjai, 
dacára annak, hogy a legtöbben úgyneve­
zett érdekházasságot kötöttek. Az anyagi 
gondokhoz éppen az érdekházasság követ­
keztében szerelmi gondok is járulnak. Bé­
kétlenség a férjjel, kellemetlenségek és 
meglepetések az udvarlóval és házi barát­
tal ... de ezeket maguknak, férjeknek, 
jobban kell tudniuk. Azt hiszem, Maguk 
az aradi asszonyokról fekete listát ve­
zetnek . . ,

Ne higyje, kedves szerkesztő Uram, hogy 
sötéten látom n helyzetet. így látják ezt a

többi aradi lányok és asszonyok is, de azért 
bizonyos, hogy mikor kedden este a femi­
nista asszony felolvasása után kitódulnak 
majd a szépen kivilágított városi tanács­
teremből, egymás kalapjait, ruháit és ud­
varlóit fogják nézni és kritizálni, nem pe­
dig a feminizmusra és az elmondottakra 
gondolni. Ezt bizonyosan mondja Magának 
titkos munkatársa:

Margit.
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Legfilcsóiii? Kőszén Aradon.
Kitünően égő nagy hőfokú hazai kÖSZÓü 

mm.-ja 3 kor. 40 fill, házhoz szállítva (legalább 
5 mm. vételnél) !3'(>0 kor. Kapható :

CmAaI Koros Béni-tér 29. és Lö-
CnP ypíQ vész-utca lm üzleteiben. Te­

lefon 52L és 175.
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NYÍLT levelek.
Nagyon tisztelt Cukor ur!

A volt kerületi betegsegélyző pénztár Cukor 
László elnök, vagyis az Ön bölcs és érdemdús 
vezetése alatt oda jutott, hogy 2 százalékos 
tagdíj fizetés mellett nem tudta magát fentar- 
tani, holott más betegsegélyző pénztárak, mint 
például az ipartestületi' ugyanilyen nagyságú dij 
fizetése mellett nemcsak szépen prosperált, ha­
nem még tizennyolcezer korona tartalékalapot 
is gyűjtött, s emellett még panaszok sem igen 
merültek fel. Uraságod tehát felemelte a tagdi­
jakat kettőről három százalékra. Ezen bölcs el­
határozásnak természetes következménye az lett, 
hogy akik csak tehették, e nagy bölcsesség 
elől menekültek, ugyannyira, hogy az 1905— 
1906-ik évi közgyűlésre már csak tizenhét, il­
letve tizenegyen mentek el, s mivel az érdek­
lődőket szokták leginkább megválasztani, tehát 
természetes, hogy ez a tizenegy ember önön­
magát és még hét remélhetőt választott meg. 
És természetes az is, hogy azóta ez a tizen­
nyolc igazgató valóban megható szeretettel és 
bizalommal viseltetik egymás iránt, úgy annyira, 
hogy nem mulasztanak el alkalmat, hogy erről 
egymást biztosítsák.

Életbe lépett az uj törvény és az aradi ke­
reskedők és iparosok körülbelül egyezerötszázan 
utasittattak egyszáztizenhat közgyűlési kiküldött 
megválasztására. Ezek azután választottak hat 
uj igazgatót, három budapesti kiküldöttel. Ön 
nagyon aspirált a budapesti kiküldött! állásra, 
de mivel az úgynevezett bizalom gyenge lábon 
állott, azaz nem is kandidálták, megindultak a 
korteskedések, persze a betegsegélyző pénztár 
költségére. Uraságod és az ön blzalomtársaiuak 
jogérzéke olyan fáin, hogy azt képzelik, misze­
rint azt a pénzt, amelyet a kereskedők, iparosok 
da különösen azoknak munkásai keservesen 
megkeresnek és amely a beteg munkások se­
gélyezésére fordítandó, az Ön hiúságának le- 
gyezgetésére felhasználható.
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^ Mult évi október 20-án megtörtént a vá­
lasztás és egy Cukor László nevű ur az összes 
kereskedők és iparosok szavazataiból nagy küz­
delem árán is alig tudott huszonnégyet össze­
szedni, ami a legfényesebb bukást jelentette.

A bizalomtársak erre, szám szerint tizen­
hatan bizalmasan összejöttek az Ön lakásán és

• mi telhetett tőlük ? nagyot . . . akarom mondani, 
a legnagyobb szeretetüknek és ragaszkodásuk­
nak adtak kijezezést.

Uraságod a nagy ragaszkodástól neki buz- 
dulva, azt a bölcs kijelentést tette, hogy önt az 
összes kereskedők és iparosok bizalmatlansága 

. nem érdekli; azoknak nincs joguk bizalmatlan­
ságot szavazni, mert ehhez egyedül annak a 
tizenegy ember által választott (az önválasztott) 
igazgatóságnak vau joga.

Hogy Cukorságod hivatalnokokat nevezett 
ki, akik munkára alkalmatlanok és főképen arra 
jók, hogy fizetést kapjanak, mi köze ehhez ön­
nek ? Hisz itt vannak az iparosok, kereskedők 
és munkások, hadd fizessenek, nem elég az, 
hogy Ön kinevez?

S ha Uraságodnak dolga akad Budapesten, 
nem elég az, ha önmagának utalványoz száz 
koronákat ? Hiszen Ön a mindenható Cukor 
László!

Ám tudja-e Cukor László ur, hogy minden 
jogtalinságért felelősségre vonom ? Tudja-e, 
hogy a leszámolás még csak ezután követke­
zik? Tudja-e, hogy nem vagyok hajlandó az 
iparosok jogtalan megsarcoltatását nyugodtan 

, végig nézni ?
Majd leszámoltunk!
Viszontlátásra.

Honig Ottó.
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Farsangi bálok sorrendje.
Március 7. Vasas-bál (Központi-szálló.) —

* Turista-piknik (Ipartestület.)
Március 14. Mérnök és épitész-egylet es 

I télye (Közpooti-szálló díszterme.)

URÁNIA SZÍNHÁZ.
Simonyi-utca I. u, Szabadság-tér mellett

Ma, hétfőn 1908 március hó 2-án.
Mai műsor :

1. Sajátságos éléstár. 2. Festő és paraszt. 3. Mo­
dern kéménydöntés. 4. Élő baba. 5. A szűk cipő. 
6. Döntsön a virág. 7. Két tolvaj. 8 A fekete 

herceg. 9. A kalóz leánya. 10. A gólya hozta

Előadások: Délután 5 órakor és este fél 7 órakor.

Este fél 9 órakor: JÓZQS élete él halála. Biblikus 
dráma 3 szakaszban.

AZ ÖLTÖZŐK MELLÖL
45-

AZ ÖLTÖZTETŐNŐ LEVELEI.
Arad, 1907. márc. 2.

Kaptuk a következő levelet:
Nagyságos szerkesztőség, méltóztasson el­

hinni, nagyon rossz mostan színésznőnek lenni, 
mert az embernek mindig névtelenül gyanusit- 
gatjak az erényét, hogy tetőik tudni, erkölcste- 
lenkedik. Hát kérem, én nagyon szeretem a fér­
fiasságot, amelyet péld ád mostanság tanúsít ve­
lem szemben a Honi ur, amely mégis csak 
olyan ember, akim k van súlya, amit én nagyon 
jól tudok, de kérem, én se szeretném, ha fér- 
fiatlanul támadnának hátba ismeretlen egyének, 
amit leülöm ben ismerősöktől se szeretek eltűrni, 
mert én már ilyen nő vagyok. Pedig kérem, itt 
most mindennap van ilyen támadás és ino..dja 
is a Kállay nagysága, hogy no Málcsinerné 
ennél én nem tudok undorítóbb dolgot, holott 
én nagyon undorodok az utolsó időkben a sze­
relemtől, amelyet én is tanúsítok, mert az a 
győri nagyságos ur, amely most Aradon létezik, 
és mindig a Kállay nagyságát kerülgeti, az ké­
rem szépen nem számit, mert ha számítana, ak­
kor nem költött volna olyan sok pénzeket az 
ideutazásra, amely a legelőnyösebb számítás 
mellett sem fizetődik ki, amelyet különben a 
színháznál több nagyságák is állítanak. Olyan 
vakmerő állításai azonban egy nagyságának sin­
csenek, mint a Kun Irén nagyságának, amely 
például azt is állítja, hogy a nadrágnak igen 
fontos szerepei vannak a szini életben és ké­
rem, a múltkor is nagy futás volt egy nadrág 
után, de ne tessék rosszat gondolni, nem volt 
benne senki.

Ellentétben ezzel a Zalay nagysága a 
múltkor zsuron volt a direktoráé nagyságával 
és azt mondja a direktoráé nagysága, hogy 
egyem azt az aranyos kis szájacskáját, no 
Margit, mikor leszel már anyaszinésznő, amely 
igen szép foglalkozás és el is lehet érni, ha 
az ember egy kicsit dolgozik, llát azt mondja 
erre a Zalay nagysága, hogy három szót szólt, 
valami ilyet, hogy: Bársony, Harisnya, Szabad­
ságtól", amelyen a többiek nagyon nevettek, de 
de én ezt nem értem, tehát tessen megírni 
nekem, hogy mi az? Hát ilyenek történnek 
most és megválasztották tegnap a közgyülőlkü- 
dési képviselőket is, amelyek közül az Eles 
nagyságos ur kapta a legtöbb szavazatot, 
mert igaz ugyan, hogy az Éles nagyságos ur 
nem sok súlyt helyez a színésznő nagyságákra, 
de azért olyan a kinézése, mintha színész lenne 
és erről jut eszembe, hogy a Komlóssy nagy­

sága megint jön és mért ne tenné teszi is. 
Eire rávonatkozik amelyet a Lukácsy sziniigyi 
tag ur mond, hogy aztmondja, hogy a Kom­
lóssy nagyságának Aradon nagy jövője vau, de 
azért nem szabad neki egyedül két-három em­
berre támaszkodnia, mert a sziniigyi bizottság 
is latba akarja vetni a befolyását az érdeké­
ben, amely nagyon szép mondás, de én nem 
értem, amelylyel maradok a nagyságos szer­
kesztőség részére

özv. Málcsinernés. k.
öltöztetőné.

Elfogott pénzhamisítók.
Egy pénzhamisító banda került ma vélet­

lenül a rendőrség kezére. Arad kereskedők 
körét már hetek óta elárasztották ügyesen ha­
misított busz és tiz filléreseket és naponta ér­
keztek panaszok a rendőrséghez. A megindított 
vizsgálat azonban nem vezetett eredményre. Ma 
végre sikerült a banda két főcinkosát letartóz­
tatni. Egyik rendőrőrszem egy gyanús külsejű 
cigányt fogott el, aki a vasúti állomáskörül 
kóborolt. A rendőrségen Flórián Antal lippai 
cigánynak mondotta magát. Megmotózása al­
kalmával, busz filléresek készítéséhez szüksé­
ges agyagmintákat találtak nála. A cigány ta­
gadta, hogy e mintákat pénz hamisításra hasz­
nálta fel, hanem azt erősítette, hogy az iistké- 
szilésnél a díszítéshez van rájuk szüksége. Ál­
lítása szerint több társaival együtt jött ma be, 
Lippáröl. Egyet ezek közül szintén sikerült le­
tartóztatni, ennél azonban semmit sem találtak 
A rendőrség úgy hiszi, hogy az elfogott cigá­
nyok egy pénzhamisító szövetkezet tagjai, akik 
nemcsak Arad megyében, hanem a szomszédos 
megyek területén is hoztak hamis pénzt forga­
lomba. A vizsgálat folyik és rövid idő alatt a 
többi tagjai is hurokra fognak kerülni.
Hétfő az Urániában.

Délután uj műsort, este Jézus élete és ha­
lála, szóval olyan változatos szórakozást nyújt 
az Uráui-szinház, melyet megirigyelhetne bár­
melyik hasonló miiintézet az országban. A dél­
utáni műsoron a legkiválóbb mozgófényképek 
során bemutatják a lisszaboni fejedelmi temetést, 
mely Magyarországon Aradon kerül először be­
mutatóra. Jézus életét, ha lehet még fokozottabb 
érdeklődés mellett adják elő és hétfőtől kezdve 
minden este színre kerül.
Arad úri közönségének.

Legkedveltebb szórakozási helye íí 
Láng Testvérek vendéglője. Minden este 
szebbnél-szebb mozgófénykén mutatvá­
nyok. — Kitűnő cigányzene. Belépti- 
dij nincsen. Elsőrendű konyha. — Ki­
tűnő italok.

Vidéki postarendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek

Megnyílt az uj drogéria.
Bátor vagyok a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a nagymélt. m. kir. belügyminiszter ur engedélye folytán

Aradon, Weitzer János-utca 2. szám (a Fejér Gyulával szemben) „Vörös Kereszt Drogéria“ elnevezés alatt a mai kor 
igényeinek .megfelelő felszereléssel

— = Dr Offer ia-üzletet nyitottam. —=
Nagy választék a legdivatosabb angol és francia illatszerek eredeti üvegekben és kimérve, mindennemű arc, kéz, haj és 

körömápolási különlegességek, fogpaszták, íogerémek, fogporok, szájvizek és fogkefék. Teák, rumok, cognac és likőrök.
cacaók és gyermek-tápszerek, fém és rnhatisztitó- szerek, sósborszeszek és fluidok, guwm> áruk, fecskendők, perme­

tezők, fürdő és láz hőmé ők, kötszerek, vegyszerek, gazdasági cikkek, stb., stb.
Amidőn dúsan felszerelt raktáramra a n. é. közönség figyelmét felhívni bátorkodom, maradik kitűnő tisztelettel

a „VÖRÖS KERESZT DROGÉRIA1 tulajdonosa HÁNZU B8BSZTOB.
Mindem e szakmába cikkek állandóan raktáron tartatnak.
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Aram Hite bank és laHaréK 
pénztár Részvény tnrsnsäs

Salaez Gyula-ufcza 0,
1. Takarékpénztári betéteket 5 száza­

lék kamat ellenében gyümölcsöztetünk. A 
betéteket a fél óhajára felmondás nélkiil 
visszafizetjük. A tőke kamat adót az inté­
zet fizeti.

2. Jelzálogkölcsönöket nyújtunk 20, 30, 
40, 50 és 65 évi annuitásra készpénzben! 
kifizetése által ezen üzletágat gyorsan és 
előnyösen bonyolítjuk le.

3. Szemólyhitelt nyújtunk váltók es- 
o nptálása által.

4. Értékpapírokat veszünk és elánunk 
tőzsdei napi árban.

5. Folyószámlahitelt nyújtunk kis- és 
középkereskedőknek.

6. Bármilyen pénzügyi művelet, avagy 
transakció gyors és sikeres bebonyolitását 
elvállalja intézetünk

Igazgatósága.

Polgári iskolai
és egyévi önkéntesi jog inegszerzéséliez 

szükséges vizsgálattá előkészít

CZOBOR OTTÓ tanító
ARAD9R, Radnai-ut 9. sz. a.

Deák Ferenc-utca 2. szám alatt
egy üzlethelyiség

iBltóSiSi BSVfltt

kiad

A kellemes otthon
mindenkinek a vágya. Hvgy kellemes, ízléses 
legyen az otthona, festesse, vagy tapétáztassa azt

Bräuner Vilmos
szobafestő és má olóval, (Arad, Deák 1' eronc- 
utca 36. sz.,) aki a vidéki megrendeléseknek'a 
legpontosabban megfelel.

Városi és megyei telefon 324. szám.

Tűzifa.
Bükk, cser, gyertyát! és 
tölgy hasábfa, valamint^ do­
rong tűzifa jutányos árban 
kapható kicsinyben. Fa raktár

Arad, IMM-Ut 28.
Vaggonrakományonkinti megren­
delő ek úgy tűzifa, mint ká­
dár dongafára elfogadtatnak.

NACHT VIKTOR,
Arad, Petöff-utca 8. szám,

Házhoz szállítok:
net, rostált bökBefaszenet és ap­

rított tűzifát.

A LT m A EDE
Wesselényi- es Kiss Ernő-utoák sarkán.

Telefon 46. sz.

Süerwttecsi
clemagittiÉi

! Szabadság-tér 12. sz. alatt)
óriási választékban

kaphatók,
Iíz árak rendkívül olcsóaki

5 forinttól 50 forintig.
PFAFF

wnrWi
az eredeti iróangyal védjegyű

Gramofonok

Telefon 162. Telefon 162.
Ajánlunk kitűnő minőségű

Porosz focka fűtő kőszene!

porosz kocka koksz brikettet,
elsőrendű darabos pormentes

büRRfHzenei
jutányos áron házhoz szállítva.

Reusz Mól és Fia
széntelepe

Arad, Boros Béni-tér 12. sz.

országos kiállításon legmaga­
sabb kitüntetést, díszokleve­

let nyert.
Ml Mit c éjjel ?

Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert a

Benőid gázwilágitás
teljesen pótolja. A Bonoid-gáz nemcsak a 
legolcsóbb, hanem

Fémy tg
Hot,
Erőt

s szolgáltat. Azonkívül teljesen veszélytelen és 
mindenütt alkalmazható.

Díjtalan felvilágosítást ad

Magyar Benoid-gáz R.-t. Arad.
Telefon 561.

Budapest, Andrássy-ut 17.
Telefon 23 60.

egyedüli raktára

Hammer Vilmos
műszerésznél

Szabadság-lés» 7. sz.
Telefon szám 96.
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Sem keli London. Sem keli Park!
Sem kell Bécs. Nem kell Budapest 1

áradon is lehet kapni!
a legkényesebb igényeknek is meg­

felelő mérték utáni
mt cipőket

urak és hölgyek részéremumm m. a. utánit t
orthopäd és divat cipészeiében £&»

ABAD, Szabadság-tér 4. szám.
Szülők különös figyelmébe ajánlom ortbO- 
pad-gyógycipdimet, melyek meggátolják a 
ludláb fejlődését. Gyermekeknél úgy­
szintén felnőtteknél nagysikerű eredmé­
nyeket értem cl, amit számos elismerés 
tanúsít. Készítek a valódi amerikai for­
májú cipőktől meg nem különböztethető 
tartós szép cipőket. B. megrendeléseiket 

kél ve teljes tisztelettel
SeeBinger M. A. utóda

az Aradi Nemzeti Színház szállítója.
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Már itt van! Már itt van!

ö
Na

Hölgyek és Urak!
Akik az elegáns öltözködés hívei, a toilettejük ösz- 

szeállitásánál különös gondot fordítanak a divatos for­
májú és elegáns cipő megválasztására.

A most megnyílt Kobrák cipőraktár alkalmat nyújt 
a legkényesebb Ízlés kielégítésére is, ahol férfi-, női- és 
gyermek cipőkülönlegességek nagy választékban vannak 
raktáron.

Lányi Marcell
„Kobrák“ cipő-raktára

Arad, Atzél Péter-utca I.
a «S3

í KUH
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Már itt van! 
DICK SAMU

órás- és látszerész
Álad, Andrássy-lér és Weitzer J.-ii. sarkán,

Elad és javít mindennemű órákat kél
év! jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.

Raktáron tart mindennemű színházi látcsö­
veket a 1 »különbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorgneit orrcsiptetők és szemüvegek, arany, 
ezüst, nickel és tekenősbéka csontkeretekbeu, 
legjobb üvegekkel.

Hagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor, 
must és szesz részére, továbbá mindenféle hő­
mérők mindennemű kivitelben. 7689

Már itt van!

Szemüvegek és omslpletök -*■
orvosi rendelet szerint azonnal készíttetnek.

s$
SS

SS
SS

Panaszosan (Flebile). 
m f

TV *-*•
Meg-til - tot- ták & szí- vent-nek, hogy to- go - dot sze-res - sen.

Hangjegy
szedést és nyomást bármely kivitelben elválal a 
legolcsóbb árak mellett

az aradi „Püspöki nyomda“
Batthyányi-u. 2 sz.Városi és megyei telefon 266 sz.

Üzlet s
HiHMssy-tér 13. szőni,

Gyári műhely:
Batthyányí-uica 32. sz.

Minorita-palota. Kohn József, Arad.
iitíuiml”.Mmiúti.”™ Fémáru-gyár és játékáruk nagy raktára. LítoímLJéhTdüiaik'iáüehe
Nagy választékban mindennemű gáz-rekokban és legújabb szerkezetű 
szobafütő gázkályhákban. Legújabb mechanikai gyermek-játékok. Gra­
mofonok, fonográfok és lemezek, diszmtttárgyak dús választékban 
raktáron és rendelésre is készíttetnek. Laterna-magica, kinematograf, társas­
játékok, gőzgépek és mindennemű gyermek- és hŐZtflrtŐSl edények nagy raktára.

Nagy választék mindennemű alkalmi ajándékokban.
• kV• V"»X’ *♦ * 5”. '<!. ■
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HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387,

BRAUN N. A. ARAD.
- - - - - -  Boros Bénl-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett, ~

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárukban, Lel-, és külföldi
fénymázakban, ecsetekben stb: stb.

MOBLES & HOARE angol hintefénymázak főraktára.
Saját gyártmány: „Napfény“ ezüstszínű kálykatisztitószor, „Rózsa“ 

cipőcrómc, „Rózsa“ fómtisztilópaszla, „Rózsa“ kálybapaszta, mindenféle
börfényesitö mázak és conscrválószerek u. m. vaselin, börzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.
MT Olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás.

Szives pártfogást kór tisztelettel

BeAUN N. A.

Sok millió I
előkelő urhölgy használja a világhírű

FÖLDES-féle

Margit-Cremet,
mely zsirtalan, ártalmatlan és rögtön szépít.

A Földes-féle IKARGIT-CElEiUiE gyorsan és bizto­
sai ható ártalmatlan szer szeplők, má]foitek, bes°- 
afkák, pattanások, kiütések s mindennemű 
börbaj ellen, A világ legelőkelőbb hölgyei használják 
és elragadtatással beszélnek annak páratlan és csodás ha­
tásáról. Kgy tégely elhasználása után erről mindenki meg 

fog győződni. — Készíti s’

Földes Kelemen
gyógyszerész

fluutan. Del Ferenc-utcn 11. szám Hitt
6485 Főraktárt e

Török József gyógyszerésznél Budapesten. 
Kapható a világ minden nagyobb gyógyszertárában.

Fajtiszta riparia portalis alanyon oltott, első­
rendű, dusgyökérzetii bor- és esemegeíajn

szőlő-oltvMat
valamint gyökeres riparia portalis sző ő-vesszőket

# bármely mennyiségben szállít:

HAMORY-GAZDASÁG
SZÖLLO-OLTVÁNY-TELEPE ARAD.

Bővebb felvilágosítással ós árajánlattal szívesen szolgál

DeákFerenc-utca3. sz. alatt.
Telefon 229.

Remek zamaln
igen finom

RUIW
készíthető a Földes-fele

Rmszenciá-
ból. 1 literhez szüksé­
ges mennyiség 30 fil­
lér, használati utasítás 
minden üveghez mel­

lékelve. — Kapható

Földes Kelemen
gyógyszertárában ARAD

Ko&h
HásiieSüssss

villanyvilágitási 
és telefon-berendezés 

vállalata
Beák Ferenc-u. 42.,
Fehér Kereszttel szemben.

Elvállal villanyos vi­
lágítási és házi telefon 
berendezéseket jutá­
nyos árban,

Gáz-, petroleum- lnsz- 
terok villanyosra átala­
kítása.

Villanyos világítási 
javításokat azonnal esz- 
EÖálÖk

Költségvetések min­
den kötelezettség neí 
kül.

Telefon 440,

1. kir. szabadalmazott

borszivattyúk
ós hozzávaló legjobb minőségű gummicsö-
vek legolcsóbb gyári árakon.

A szivattyú-hengerből a bor utolsó cseppig ki­
folyik, a szőlőmagvak, húac ós egyéb tisztát- 
lanságok azonnal továbbittaínak, ezáltal a szi­
vattyú uem romlik és a bort nem ronthatja * 
gépezet jó működéséért 3 évi jótállás (ingyen 
javítás.)

Tiizi fecskendők
golyó szelepekkel. Községeknek legalkalmasabb,
mert homoké, ós sáros viz használatánál sem 
tagadja*, meg a szolgálatot. A gép jó működé­
séért '3 évi jótállás (ingyen javítás.) Hozzávaló 
országos egységes csavarok és a legjobb minőségű 
belül gum mire zott kenderceövek a legolcsóbb 
árakon,

Kutak
hozzávaló

csövekkel,
olcsóbbak és lob­
bak mint bármely 
bel- vagy külföldi 

gyárban.

i§g Ottó
in. kir. szab. tüzi-fecskendő és szivattyu-készitő
Arad, Rákécxy-utca 27. szám.

Permetező javítások elfogadtatnak.

m

Gyomor bántalmaknál,
rendetlen emésztésnél

használja a üozssey&y-féle

Pepsinbort,
amely megóv a gyomorierheléstől, 
elősegíti az emésztést és az étvágyai 
hatalmasan fokozza. Ebéd után egy 
pohárkával véve. sok gyomorrontást 
—-—- megakadályoz. ——
Egy üveg ára 3 kor. 20 fill,

Gyomorégés, sok gyomorsav, felbüfögés
és egyéb gyomorhántalmaknál kiváló jó hatású az

= Étpor. ss
Szükség esetén 1 teás kanállal, egy pohár szénsavas vízben bevenni.

Kapható egyedül s 6046

Rözsnyay Mátyás
gyógyszertárában

Asrad, Szabadság-fór.
Nyomatott Zlinszky István és Társa könyvnyomdájában Arad.
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